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WETSVOORSTEL 

tot versoepeling van de vestigmg als zelfstandige 
of de oprichting van een onderneming door uitke­ 

ringsgerechtigde volledig werklozen 

(Ingediend door de heer Denys) 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

De wetswijziging van 13 juli 1983, die het Participatie­ 
fonds uiteindelijk toeliet te functioneren, volgens het bij de 
oprichting vooropgestelde doel (wet van 4 augustus 1978 
tot economische heroriëntering), stelt achtergestelde lenin­ 
gen, ten belope van ± 500 000 F, aan uitkeringsgerechtigde 
volledig werklozen in. 
Het koninklijk besluit van 22 augustus 1983 bepaalt de 

voorwaarden en de financiering van de tegemoetkoming. ln 
de praktijk echter, stellen wij vast dat de uitkeringsgerech­ 
tigde volledig werkloze slechts als zelfstandige mag starren 
vanaf het ogenblik dat het dossier van de achtergestelde 
lening afgehandeld is. Dit betekent in de meeste gevallen, 
enkele maanden na de datum van de aanvraag. 

De betrokkenen, die op het ogenblik van de aanvraag 
hun zelfstandige activiteit zouden aanvatten, verliezen het 
recht op die lening (zie antwoord van de Minister van Te­ 
werkstelling en Arbeid op de schriftelijke vraag van Volks­ 
vertegenwoordiger Coëme, vraag n' 241 van 13 juli 1984, 
Bulletin uan Vragen e11 Anturoorden, Kamer van Volksver­ 
tegenwoordigers n' 40 van 7 augustus 1984, blz. 3826 en 
3827). 

In vele gevallen vormt deze wachtperiode een belangrijke 
hinderpaal, daar een groot aantal werklozen die een zelf­ 
standig beroep willen uitoefenen over het algemeen reeds 
vooraf contacten gelegd hebben, waardoor zij soms met be­ 
stellingen of opdrachten van dringende aard kunnen gecon­ 
fronteerd worden, waaraan zij echter niet mogen voldoen 
willen zij hun recht op die tegemoetkoming niet verliezen. 

Dit wetsvoorstel nu heeft tot doel de uitkeringsgerechtigde 
volledig werkloze, die een dergelijke tegemoetkoming aan­ 
vraagt, toe te laten zijn activiteit als zelfstandige vanaf de 
aanvragingsdarum aan te vatten, zonder zijn recht op deze 
tegemoetkoming te verliezen. 
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PROPOSITION DE LOI 

assouplissant les conditions d'octroi de l'interven­ 
tion en faveur des chômeurs complets indemnisés 
désireux de s'établir comme indépendants ou de 

créer une entreprise 

(Déposée par M. Denys) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

La loi du 13 juillet 1983, qui a enfin permis au Fonds de 
participation de fonctionner conformément au but qui lui a 
été assigné lors de sa création (loi du 4 août 1978 de réo­ 
rientation économique), a instauré en faveur des chômeurs 
complets indemnisés, des prêts subordonnés qui peuvent 
atteindre environ 500 000 F. 

L'arrêté royal du 22 août 1983 détermine les conditions 
d'octroi et de financement de cette intervention. Nous 
constatons toutefois que, dans la pratique, le chômeur com­ 
plet indemnisé ne peut entamer son activité d'indépendant 
qu'à partir du moment où il a été statué sur la demande de 
prêt subordonné, ce qui signifie généralement qu'il doit 
attendre quelques mois après avoir introduit sa demande. 

Les intéressés qui entameraient leur activité d'indépendant 
au moment de la demande n'auraient plus droit au prêt su­ 
bordonné (voir la réponse du Ministre de l'Emploi et du 
Travail à la question écrite de M. Coërne, question 113 241 
du 13 juillet 1984, Bulletin des Questions et Réponses, 
Chambre des Représentants, 11° 40 du 7 août 1984, pp. 3826 
et 3827). 

Cette période d'attente constitue dans beaucoup de cas 
un obstacle important. En effet, un grand nombre de chó­ 
meurs désireux d'exercer une profession indépendante ont, 
en général, déjà établi des contacts préalables par lesquels 
ils se sont parfois vu confier des commandes ou des tâches 
urgentes qu'ils ne peuvent honorer ou accomplir sous peine 
de perdre leur droit à l'intervention. 

La présente proposition de loi vise à permettre au chô­ 
meur complet qui sollicite une telle intervention d'exercer 
son activité d'indépendant à partir du jour où il introduit 
sa demande, sans pour autant perdre le droit à cette inter­ 
vention. 

G. - 15 
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Enig artikel 

Artikel .3 van her koninklijk besluit van 22 augustus 
1983 tor instelling van een tegemoetkoming in de achter­ 
gestelde lening toegekend door her Participatiefonds dat bij 
de Nationale Kas voor Beroepskrediet is opgericht, aan de 
uitkeringsgerechtigde volledig werklozen die zich als zelf­ 
standigen wensen te vestigen of een onderneming wensen op 
te richten, wordt aangevuld als volgt: 

" 3" voldoet aan her. statuut van uitkeringsgerechtigde 
volledig werkloze op de dag van de aanvraag van de 
achtergestelde lening. " 

27 augustus 1984. 

A. DENYS 

PROPOSITION DE LOI 

Article unique 

L'article 3 de l'arrêté royal du 22 août t 983 organisant 
une intervention dans les prêts subordonnés octroyés par le 
Fonds de participation créé au sein de b Caisse nationale 
de crédit professionnel aux chômeurs complets indemnisés 
désireux de s'établir comme indépendants ou de créer une 
entreprise est complété par la disposition suivante : 

" 3" satisfaire au statut de chômeur complet indemnisé 
le jour où il demande le prêt subordonné. » 

27 août t 98-+. 


